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Soluzione
interface displayprecision = 1 : restart :

Mc d 2.5$104 ; Va d 4.0 ; Vb d 2.0 ; 
25000.0

4.0
2.0

Poiche` i vagono si muovono in orizzontale su binari privi di attrito e poiche`
le forze in gioco (persona che spinge) sono esclusivamente interne possiamo
affermare che si convervi la quantita` di moto, per cui :

eq d 4$Mc$Vi = Mc$Va C3$Mc$Vb
1.0 105 Vi = 2.5 105

Vid solve eq, Vi
2.500000000

il sistema dei quattro vagoni si muoveva a  2.5 m/s .

Per il teorema del lavoro-energia il lavoro compiuto da una forza e` pari alla varazione
di energia meccanica, per cui :

eq d L =  1
2
$Mc$Va2 C 1

2
$3$Mc$Vb2

K
1
2
$4$Mc$Vi2

L = 37500.0000
ovvero  37.5 kJ .


